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Az elhanyagolt Dunavidék.
Baja, 1910. febuár 3,

A Duna kétfelöli erdeinek láttára, 
amerre tekintsünk, bogáncsos legelő, 
fakadásos rét, lágyfaerdŐ melynek ösz- 
szedobált öleit áradáskor a folyam váltja 
magához s melyben elbújt tuskó, bozót 
és ösingovány marasztalja a szekeret. 
A folyammenti láp ottan ottan mélyen 
belehasit a partvidékbe. Szúnyog, kátyú, 
pocsolyaszag. mocsárláz ; középdunai 
ember ha a Dunára gondol, erre gondol.

Jobbról és balról a kulturélet négy­
öt stég árbócán pislog. Jobbról és bal­
ról, kifáradva vergődik az érseki szék­
hely Kalocsa, Földvár, Paks, Szekzárd, 
Baja, Mohács, egyéb semmi. A Gyár 
iparos Magyarország térképén csodál 
kozva látjuk azt a hosszú, fehér foltot, 
amely a Dunát kétfelöl beszegi. Azon 
a néhány selyemtelepen kivül. amelyet 
egy magános álmodó nagyszerű sejteJ 
me ide is elhintett, (ebből azonban 
Bajára nem jutott — a szerk.) véges­
végig alig van egy ipartelep. Nálunk 
Baján a vattagyár, a szeszgyár bezárta 
kapuit. (Szerencsére ennek az épületeibe
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új életet visz egy új, nagyrahivatott j 
ipartelep.) Végig e gyönyörű Duna- 
vonalon egyetlen cukorgyárat, de még (

egyetlen kender- vagy lengyárat sem 
tudott magához csalogatni.

A folyamok teher és személyforgal­
mát legelsősorban nem a mesterséges 
viziutak, a csatornák határozzák meg, 
hanem a folyamokhoz és csatornákhoz 
vezető közutak száma, állapota, céliránya. 
Helyesen jegyezte meg Lipthay tanár 
a Magyar Mérnök- és Épitészegylet 
1901 szaktanácskozásán, hogy „a köz­
utak építésére szánt közmunka alapot 
is vasutak építésére használtuk tel, még 
pedig nem olyanok építésére melyek a 
viziutakhoz csatlakoznának, hanem olya- 
nokra, amelyek kötelességszerüleg csak 
is az államvasutak hoz csatlakozhattak “

Ugyszólva minden szakemberünk meg­
egyezik ma abban, hogy a vízi beru­
házási programm alfája a kőutakkal 
ellátott folyamrakodók létesítése.

A Duna tőszomszédján épült gócpon­
tot, mint minő Baja, kiéhezteti, lehetet­
lenné teszi a Duna-környék rendezetlen 
sége. Pompás kŐútnak kellene vezetni 
a Dunához s rakodókkal beszegni az 
álmos folyónak s a város alatt levő Su 
govica-ág rendetlen partjait.

A Dunához való könnyű hozzájutás 
közlekedési összforgalmúnk döntő köny- 
nyitését eredményezné. Nálunk, Baján 
egyetlen, rosszul kövezett út vezet a
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Dunához. A rövidebb, az élénkebb for­
galmú út, amely a vasúti állomást a 
dunai kikötőkkel kapcsolja össze, az év 
legnagyobb részében kerékagyig süp- 
pedős, járhatlan Nem a magával tehe­
tetlen, anyagilag gyenge városra, ha­
nem az államra hárul a kötelesség ilyen 
fontos vonalakat rendezni.

Remélhetőleg a közutakról szóló tör 
vény parlamenti tárgyalásakor a közép­
dunai folyainérő-utak kérdését egész 
jelentőségében ki fogják domborítani.

A Polgári Olvasó-Egylet
estélye.

Nem hiába mondogatták az elmúlt hetek­
ben, hol a Kereskedő Ifjak, hol a Polgári 
Olvasó-Egyletek, hogy az ő estélyök lesz a 
farsangi szezon legsikerültebb mulatsága; 
mert most, hogy a kettő között összehason­
lítást tehetünk, szinte zavarban vagyunk, hogy 
melyiknek Ítéljük oda a pálmát. Hogy a 
Kereskedő Ifjak Egyletének hangversenye 
impozáns sikerű volt, erről már beszámoltunk 
egyik előző számunkban ; a Polgári Olvasó- 
Egylet előadásáról szólva, bár nem mondhat­
juk azt, hogy az olyan igazán művészi 
kvalitásokkal dicsekedhetett, mint a Keres­
kedő Ifjake, de, hogy az ezen estély program - 
számai nem kcvésbbe tetszettek, tanúbizony­
ság mellette az a tüntető taps-orkán, mely 
úgyszólván minden egyes műsor-szám után 
felhangzott.

TÁRCA.
T ü r r  István  e m lé k e ze te .

Irta és n Polgári Olvasó-Egylet február hó i én tartott
estélvén felolvasta 

Gonda Béla min. tanácsos

Türr István 1825. augusztus 11-én született 
Baján (Bács-Bodrog megyében). Atyja: Jakab 
jómódú vaskereskedő, tekintélyes városi pol­
gár, 1885-ig városi külső tanácsos és gyam- 
atya is volt, anyja Udvary Teréz eg)’ orvos­
nak volt a leánya. Nevüket abban az időben 
Thiernek Írták, igy van bevezetve az anya­
könyvbe s igy van nevezve iskolai bizonyít­
ványaiban is. A család azonban később az 
állítólag csupán elnémetesitett név helyett az 
eredeti Türr nevet használta. Heten voltak 
testvérek, István az ötödik volt köztük. Isko­
lába Baján járt a Szt.-Ferenc-rendü Kapisztrán 
Jánosról nevezett barátok vezetése alatt álló 
gimnáziumban s jó közepes tanuló volt. Az 
ötödik osztályból azonban — atyjának 1840- 
ben történt elhunyta után - kimaradt s 
elször vaskereskedö, majd lakatos-inas leit. 
l)e nyughatatlan lelke nem soká hagyta egy 
helyben, csakhamar a molnásmesterséghez

fogott, majd kőműves inas leit, de ezen a 
pályán sem találta meg jövendő élete célját.

Forrongó lelke mélyén mar ébredezett a 
sejtelme az ő magasztosabb hivatásának, s 
ez űzte, hajtotta sovárgo szivét ellenállhatlan 
erővel a katonai pályára, mintha megérezte 
volna a jövendő nagy világeseményeket, 
melyekben a Végzet neki is kiváló szerepet 
szánt. Katonáekhoz vonzotta a szive, s lelki 
szemei előtt bizonyára ott tündöklőn az a 
sejtelmes fényes csillag, mely ót a dicsőség 
utjain volt elvezetendő.

Ezredével csakhamar az osztrák uralom 
alatt álló Lombardiába került, s olt értek ut, 
már mint hadnagyot a 48-adiki események.

A remény, hogy hazajöhet, biztatóan mtelt 
teléje. különösen a mikor a magyar hadügy­
miniszter rendeletére föleslcettek a magyar 
honosokat a magyar alkotmányra, többeket 
azonnal áthelyeztek magyaroiszagi ezredekbe 
s ezt neki is megígérték. He a Végzet 
könyvében másként volt megírva Magyar- 
ország sorsa s a mikor ránk szakadt a reak­
ció, az Olas •országban rekedt Türr és a 
többi magyar katonának sorsa is meg volt 
pecsételve. A helyzet, melybe jutottak, szinte 
ketségbeejtó volt. l ürr a legnagyobb ellen­

szenveit érezte az olaszok ellen indított harc 
iránt, melyben részt kellett vennie. Érezte, 
tudta, hogy ezek igaz, szent ügyért, az olasz 
nemzet felszabadításáért küzdenek.

Ebben a leiki állapotban jutott el hozzájuk 
a hir, hogy az ő imádott hazája fegyvert 
lógott törvényben biztosított szabadsága vé­
delmére. El lehet képzelni az ö nyugtalan­
ságát, kegyetlen helyzetét, mikor ott kény­
telen harcolni saját hazája a nemes olasz 
nép elnyúlta ja hadseregében.

Az alkalom csakhamar megjött a kény ­
szerhelyzetből való szabadulásra.

1849. január 19-én az előőrs hadnagyához 
ment s rendeletet mutatott fel, mely szerint 
meg van bizva a Butfalora-hid és Magenta 
közti terület megvizsgálásával, melyet egy 
hadosztálynak el kell foglalni. A hadnagy 
szó nélkül áteresztette a hídon. Megérkezve 
a piemontiekhez, néhány sorban felkérte az 
előőrs hadnagyát, tudassa jelentésében, hogy 
magyarok lévén, a törvényes magyar kor­
mány rendeletére s a haza iránti ellenálha- 
tatlan kötelessegérzetből elhagyták az osztrák 
hadsereget. 1 ársait az előzetes megbeszélés 
szerint éjjel bárkákon átszallitatta a l’icinon. 
Az olaszok nagy örömmel fogadtak a lelkes
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Az estélyt a Hajai Daloskor nyitotta meg. 
Fráternak s^íl gyertya cirnü gyönyörű
karénekét adták elő Erntet Antal vezetésével. 
A közönség a legmelegebb rokonszenvvel 
fogadta a dalosok pompás előadásét. Az 
estély kimagasló pontja következett ezután. 
Gond a Béla miniszteri tanácsos, a Türr-kultusz 
lelkes ápolója tartotta meg nagyhatású fel­
olvasását Türr Istvánról, városunk világhírű 
szülöttjéről. A gyönyörűen megstilizált, mind­
végig lebilincselő felolvasást lapunk egesz 
terjedelmében fogja közölni.

A felolvasás után Mozartnak egy »Lar- 
ghettocc-ját, majd egy ».\lenuette«-jét adták 
elő hegedűn és csellón zongorakiséret mellett, 
Hrlich Antal, Kiss József és Karig Emil tanitó- 
képzőintézeti tanárok. Közönségük zenei Ízlé­
sét dicséri, hogy eme két klasszikus szerze­
ményt is zajos tetszéssel fogadta. Eme pom­
pásan előadott trió után az estnek úgyszól­
ván a szenzációja következett. Derék dalosaink 
ugyanis Állaga Gézának / adásodul cimü rend­
kívül hatásos indulószerű kardalát adták elő, 
melyet a szerző is végig hallgatott. Szűnni 
nem akaró tapsorkán lett e dal visszhangja, 
majd a szerzőt ünnepelte a közönség most 
inár a dalosokkal együtt. A szerző meghatot- 
tan köszönte meg az igazán meleg ovációt. 
Majd Cser ba György né adta elő nagy készült­
séggel, színesen, Webernek Aufforderug zum 
Tanz c. örökbecsű művét zongorán. Sikerült 
száma volt az estélynek az Arany János 
költeményére, a káchel siralmára irt melo­
drama. Az előadók — Csaba Györgyim és 
Csejtbey István — egymással versenyeztek 
abban az irányban, hogy úgy a költemény, 
mint a kíséret szépségét érvényre juttassák. 
A sikerült hangversenyt Them Karoly Bor­
da Iá-v&\ a Daloskor fejezte be.

Hogy a fényesen sikerült hangversenyt 
reggelig tartó kedélyes táncmulatság követte, 
talán mondanunk sem kell.

IVlefonliirek.
H„,| . ...t, 1540. fokinál' •'*

A p o lit ik a i h e ly z e t
Horvát rendszer-változás.

A sorozások elmaradása.
Hazai Samu honvédelmi miniszter rna 

Becsbe érkezett, hogy átvegye azokat 
a parancsokat, amelyek a szükséges 
intézkedést tartalmazzák a sorozások
elmaradása miatt.

Tisza, Andrássy és Zichy János
tanácskozása.

I íorvátországban rendszer-változás 
előtt állanak. Rauch Pál báré, az eddigi 
horvát bán elhagyja a helyét, hogy át­
adja azt Khuen-Héderváry gráf emberé­
nek. Rauch bán ma délelőtt külön ki­
hallgatáson jelent meg a király előtt és 
átnyújtotta a felségnek lemondását.

Az uj horvát. bán vagy Pejacsevics 
gróf, vagy pedig Tomasich Miklós lesz. 
Kettejük közül lesz az uj horválminisz- 
ter is. Ha Pejacsevics bánná neveztetik 
ki, akkor Tomasics lesz a miniszter, 
vagy megfordítva. Pejacsevics ma meg­
érkezett Budapestre Csuvaj Szlavkó 
bánhelyettes kíséretében. Ez az utazás 
is összefüggésben áll a horvát rendszer 
változással.

Gróf Tisza István ma délelőtti tizen­
egy órakor meglátogatta gróf Andrássy 
Gyulát. Egy negyed órai tanácskozás 
után megérkezett gróf Zichy János is 
és rendkívül hosszú ideig tanácskoztak. 
Politikai körökben nagy feltűnést kelteit 
ez a tanácskozás és el van terjedve a 
Ilire annak, hogy Andrássy és Tisza 
között ma teljes megegyezés jött létre, 
ügy  hírlik, hogy kettejük felfogása ma 
már teljesen egyezik és fedi egymást. 
Valószínű, hogy gróf Zichy János elfő 
gadja a kultusztárcát.

Öngyilkos orvos.
Csillag Zsigmond 64 éves 

fővárosi orvos ma dob-utcai 
öngyilkosságot követett el.

keresett
lakásán

NAPIM IRKK
A jogügyi bizottság holnap, pénteken 

délután fél öt órakor ülést tart. Az ülés 
tárgya: Javaslattétel a házadó körzetek ala­
kítására vonatkozólag hozott pénzügyminisz­
teri rendelet elleni jogorvoslat.

A Haverda-pör tárgyalása. A szegedi 
törvényszéken most függesztették ki a feb­
ruári esküdtszéki ciklus rendjét, amely szerint 
a Jánossy Aladár és két társai ellen megin­
dított gyilkossági pör tárgyalása hétfőn, feb­
ruár hó 7-én kezdődik. Elnök Hevessy Kál­
mán, előadó bíró László Adolf dr., szavazó 
biró Babó Andor lesz. A vádat Szapár Jv ’se\' 
dr. kir. vezető-ügyész képviseli. A főtárgya- 
Iásra eddig 1900 jegykérvény érkezett, de 
csupán 80 helyet tartanak fenn a közönség 
számára és minden kibocsátott jegy csak fél 
napig érvényes. Az újságírók számára dol­
gozó asztalok mellett 36 helyett rendeztek be. 
A külföldi lapok közül két párisi, egy frank­
furti és egy drezdai lap jelentette be tudósí­
tóját.

M eghosszabbított előm unkálati enge­
délyek. A kereskedelemügyi miniszter gróf 
Teleky Józsefnek egy évi időtartamra meg­
hosszabbította a baja—dunapataji vasúti vo­
nalra szóló előmunkálati engedélyt. Ugyan 
csak meghosszabbította a kereskedelemügyi 
miniszter a baja—kiskőrösi vasúti vonalra 
szóló előmunkálati engedélyt. Ugyan csak

kis csapatot s a szárd hadvezér január 24-én 
megbízta Türrt, hogy a magyarokból alakítson 
külön magyar légiót s legyen annak a pa­
rancsnoka. De őket nem az olasz ügy lelke­
sítette, hanem az a remény, hogy mielőbb 
visszatérhetnek a hazába s csatlakozhatnak 
a magyar hadsereghez. Úgy hitték, hogy 
Magyarország es az olaszok egyesülve mi­
előbb megütközhetnek a közös ellenséggel s 
biztosan kivívják a két nemzet függetlenségét. 
De a novarai szerencsétlen ütközet s az azt 
követő béke szétrombolta összes reményeiket.
A magyar légió altisztéi és közlegényei am­
nesztiát kaptak, de nem fogadták el. Türr 
most azon igyekezett, hogyan juthatna kis 
csapatával az imádott hazába, hogy ott har­
coljanak annak szabadságáért. Többféle kísér­
letet tett e célból, de sikertelenül. Eleinte 
Komán, majd Nizzán, majd ismét Anglián át 
igyekezett volna Törökországba jutni, hogy 
onnan bejuthassanak a hazába. De hiába volt 
minden próbálkozás. Türr a légió egy részé­
véi épen Lyonban volt, a mikor úgy éi tesült, 
hogy a magyar hadsereg győzelmesen vonul 
Becs felé, s hogy Baden nagyhercegségben 
kitört a forradalom. Ez uj reményt öntött 
belé s kis csapatjavai sok viszontagság után 
eljutott Badenbe. Azt remélte, hogy itt a 
forradalom tovább fog terjedni, esetleg kiter­
jed egesz Németországra s nekik modot nyújt 
arra, hogy elérjek a Becs felé vonuló magyar 
sereget, Bívdenben igen s/.ívesen fogadták s

előbb egy, majd három zászlóaljat bíztak rá 
és ez1 édessé léptették elő. Ludvigshafennél 5 
napig védte a Rajna átmenetet. A poroszok­
nak azonban nem bírtak ellentállni s 1849. 
julius 10-én hátrálva átlépték a Svájci határt. 
Türr Bernbe menekült s itt értesült a világosi 
fegyverletételró'. Egy ideig Svájcban élt, rész­
ben Piemontban, abból a kis nyugdíjból, amit a 
szard kormánytól kapott. Az 1849 1853.
években ü is várta a többiekkel az esemé­
nyeket. hogy betörhessenek Magyarországba.

1853. február havában egy csapat fegyve­
res emberrel be akart törni Páduába, de siker­
telenül, majd Milánónak tartott, hogy csat­
lakozzék ahhoz a 70 olasz hazafihoz, akik 
ott lázadást támasztottak. De az expedíció 
balul ütött ki, őt letartóztatták s 40 napi fog­
ság után Tunisba vitték. Ott vette hírét a 
keleti bonyodalmaknak s a tunisi bey egy 

, hadihajóján Genuába, onnan Törökországba 
sietett, n mélve, hogy Omer pasa hadseregé­
ben alkalmazást kap.

Ez nem történvén meg, Krímbe ment s ott 
mint önkény tes részt veit nehány csatában. 
Ott találkozott egy régi ismerősével, egy an­
gol katonatiszttel, kinek ajánlatára 1855. szept. 
3-án megbízást kapott ezredesi ranggal egy 
szekerész csapat alakítására. Evógböl Krímet 
elhagyva a Dunához ment a szükséges lovak 
és szekerek hes érzésé végeit. Ez ügyben 
Oláhországon is át kellett mennie. Türr óva­
tosságból megkérdezte a Gyurgyevoban állo­

másozó osztrák őrnagyot, hogy veszély nél­
kül átmehet-e a Dunán az akkor az osztrák 
által megszállott Oláhországba. A nyert biz­
tatásra át is ment s okt. 31-én megérkezett 
Bukarestbe. Másnap midőn dolgai után járí, 
találkozott a vele egy ezredben szolgált 
Hauszer osztrák tiszttel, kinek följelentésére 
még aznap letartóztatták. Hiába hivatkozott 
arra, hogy Oláhország nem osztrák, de sem­
leges terület s o különben is angol szolga­
latban van, nem használt semmit. Azonnal 
elszállították Brassóba, ott vasra verték s 
november 19-én, épen anyja halálának év­
fordulóján, kezdődött meg a pőre. Többször 
kihallgatták, hogy másokra is kompromittáló 
vallomásokat csikarjanak lei belőle, de mind­
hiába. Végre 1856. február 22-én a hadbíró­
ság elé vezették. Ott felolvasták előtte az 
Ítéletet, mely szerint az osztrák hadsereg el­
hagyásáért s mivel azóta leghevesebb tá­
masza volt annak a forradalmi propagan­
dának, melynek célja volt az olasz tartomá­
nyok és Magyarország elválasztása az osztrák 
birodalomtól, összes javainak koníiskálása 
mellett kötél allali halálra Ítéltetik; az auditor 
itt várt pár pillanatig, hogy észlelje a hatást, 
aztán folytatta : O Felsége a császár a halál- 
büntetés megváltoztatásával (itt elborzadt 
Türr, hogy életfogytig tartó börtönt kap) a 
birodalom területerői való örökös számüze- 

! tcsre Ítéli, azzal, hogyha visszatérne, a halál- 
büntetés rajta végrehajtatik. (Folyt. küv.)
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meghosszabbította a kereskedelemügyi minisz­
ter a baja—kiskőrösi vasúti vonalra szóló 
előmunkálati engedélyt.

Nyomor elől a halálba. Egy szerencsét­
len ember vetette el magától tegnap reggel 
az életét. Scheib Antal 55 éves fésűs-segéd 
már huzamosabb ideje betegeskedett. Szemei 
annyira megromlottak, hogy szakmájába tovább 
nem dolgozhatott. A szerencsétlen ember nap­
számba járt, úgy keresett magának megélhetést. 
De rossz szemei miatt sehol sem használhat­
ták. Legutóbb már sehol sem kapott munkát. 
Scheib megunta az életért való küzdelmet és 
tegnap reggel felakasztotta magát. Mire meg­
találták, már meghalt. Eelesége és k i l e n c  
gyermeke siratja. A nyomorba jutott nagy­
számú család részére irgalmas szivü emberek 
tegnap gyűjtést indítottak.

Möller Géza halála. Megírtuk, hogy a 
Baján is ismert Moher Géza gyógyszerész 
Zoinborban gyógyszerek kiszolgálása közben 
hirtelen meghalt. Most Zomborban az a hit- 
van elterjedve, hogy Möller öngyilkosságot 
követett el, megmérgezte magát. Ez a hir 
azonban valótlan. Möller holttestet felboncol- 
ták és az orvosok szivszelhüdést konstatáltak.

Gyújtogató béres. Jenovai János bácsal­
mási legény Velchesz János alsokelebiai föld- 
birtokosnál szolgált. Közte és gazdája fia 
között állandó volt a harag egy leány miatt, i 
ki rá sem hederiteu az ifjabb Velcheszre, ha­
nem Jenovait tüntette ki kegyeivel. Május 
14-én kenyértörésre került köztük a sor. 
Jenovai haragjában arcul ütötte ifjabbik gaz­
dáját, azután Jenovai megszökött gazdája ta­
nyájáról. Munkakönyvé ottmaradt a gazdájá­
nál, anélkül pedig senki sem akarta felfo­
gadni. Egy ideig kenyér és lakás nélkül kó­
borolt a pusztákon, mig végső elkeseredésé­
ben bosszút forralt Velchesz ellen. Pünkösd 
napján elindult gazdája tanyájára. Este nyolc 
órakor ért oda. Odalopódzkodott a szérűn 
terjeszkedő szalmakazalhoz, meggyujtotla azt 
s elszaladt. Mire a tanyán a tüzet észrevet­
ték, a kazal egészen elhamvadt. A gyújtogató 
béres ügyét ma tárgyalta a szabadkai tör­
vényszék, mint esküdtbiróság. Az esküdtek 
marasztaló verdiktje alapján a bíróság egy 
évi börtönre Ítélte Jenovai Jánost.

Agyonlőtt földműves. Pincédről jelentik, 
hogy Zsigits Milán szerb suhanc hatlövetű 
golyóra töltött revolverrel lövöldözött az 
utcán. Dudin Simon ugyanodavaló földmives 
figyelmeztette Zsigitset, hogy ne lövöldözzön, 
mert még valahogy kárt talál tenni valakiben. 
Zsigits a jó tanácsot azzal fogadta, hogy 
revolverét Dudinra fogta és elsütötte. A meg- ' 
lőtt legény hangos jajszóval összeesett és 
néhány perc múlva kiszenvedeit. te t tes t  a 
csendőrség elfogta.

adag legfinomabb rum kivonat, vagy 
likőr kivonat bármelyike. Használati uta­
sítások es prospektusok ingyen bárki­
nek díjtalanul rendelkezésére állanak- 
Kapható egyedül Gyarmati Hmil gyógy, 
szertárában Baján.

Halvacsora. A szokásos halvacsorát 
Pmimájer Pál vendéglős az idén is meg­
tartja február hó 9 én, hamvazó szerdán 
este 8 órakor. Előjegyezni a vendéglős­
nél lehet.
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Segédszerkesztő :

KO DÓR KÁROLY.
Kiadóhivata 

NÁNAY LAJOS
könyvnyomdája.

Szerkesztősei* tel>-ton szuuik 101. 
Kiadóhivatal telefon szarna: Ilii 9

Szabott árak.

Elegáns URAK >\s HÖLGYEK 
ma már kizárólag

Kobrak-cipöt
hordanak,

amelyben a játag bizton ég ^éyijelme?.
Kapható :

L Á Z Á R  S Á M U E L
lát- és kötszerésznél

B A J A .

Elegáns fazon. *
M l

N Y ÍL T  t k is
K/.en rovatokban közöltekért. a szerkesztős^' nr.n, vál­

lal felelősséget.

E m i l  £
G y ere  h a z a , mindem m eg  van  
b o c s á jtv a . A ggódé  a s d a l t á r -  

sa id  a K ö zp o n tib a n .

<lr*rfV'

Egy csinosan

bútorozott szoba
gyermektelen családnál azonnal kiadó. 
Gróf Batthyány utca 4. sz. alatt, külön

kijárattal.
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& „Bajavidéki Takarékpénztár Részvénytársaság“
1910. február hő> 20 án délelőtt fél tizenegy órakor Baján.

.. intézeti székházának tanácstermében tartandó ;
• •

V. RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE
a t részvényes urak tisztelettel meghivatnak.

NAPIREND:
l

Rum és likőrök készítése háziiag. 100 — 
200 percent megtakarítás. 50 fillér egy

J e g y / ö k ö n y v v e z e l ő k i re n d e 1 ése 
és két részvényes kiküldetése a 
jegyzőkönyv hitelesítés'1 re 
Igazgatóság és felfigyelő bizott­
ság ieh nlése a lefolyt 1909 évről.

5 Az 1909 évi zárszámadások elő­
terjesztése és a lelmentvenyek 
megadása.

4. Esetleges indítványok.
Kelt Baján, 1910 január hó 2G

AZ IGAZGATÓSÁG.

14. §. Szava atkepes részvényesnek csak azon részvényes tekintetik, kinek 
részvénye a közgyűlés tartását megelőzőleg 5 hónappal nevére átíratott s a rendes 
közgyűlést legalább 8 nappal megelőzőleg a társaság pénztáránál még le nem járt 

vényeivel együtt letétetett

.vr - —Kitűnő minőségű vadászfegyverek.
—““mmi TTinrnr • ■ r....— r i innr ~mni

F ló b e j't-feg yw en ek  é s  »•ewoSvereik
luimleu rendszerben, egyszerű és finom kivitelben. Mindennemű vadászeszközök és felszerelések nagy választékban és jutányos áron.

KORCSOLYÁK: Jackson Haynes, Kondor. Jégkirály. Halifax. Columbus és Blosta
mindbn nagíjíégbaij é? kiviteíberi kaphatók: '2 ß r  Drescher Gyula kereskedésében Baján.

B
iztos járás
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M m M O T M  a Szegődi Kereskedelmi és Iparbank b a j a i  f i ó k i n t é z e t e
Értesítés.

(Drescher Gyula-féle házban) 
elsőrendű feltételek mellett nyújt

j e l z á l o g k ö l c s ö ő k e t

Bajai Kereskedelmi és Iparbank
az életbiztosi lássál

kapcsolatos

I) e t é I ü z 1 e te  I
üzletágai közé bevezette és e célból a 
Hollandi Életbiztosító Részvénytársaság­

gal lépett összeköttetésbe.

Jtz üzletág léngege a következő:
A belépni szándékozó kötelezi magát

K o r o n á s
heti részletek fizetésére.

A befizetéseket nem kell feltétlenül he­
tenként eszközölni, esetleg több részlet 
is lefizethető előre. Ezzel kapcsolatban 
minimális pótdij ellenében egyszersmind

életét is biztosítja.

15 é o  e l t e l t é n é l ,
amikor is az 1 koronáé a„.; > zmes
kamat«» ........ .. együtt 1000 kotfO-
líara nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis

1000 K o r o n á t
kézhez kapja.

Amennyiben azonban már az első rész
let befizetése után elhaláloznék, az egész

1000 korona
haladéktalanul kifizettetik.

Ha azonban a dijak befizetését bármikor 
beszüntetné, úgg betétfét kamatos ka­
mataival eggütt, a kezelési difak levo­
násával, a JBajai JCeceskedelmi és 

Dparbanktól kezéhez kapja.
Beléphetnek

20 60 évig terjedő életkorban levők.
Egy egy ügyfél

több 1000 1000 koronás tételt is
jegyezhet.

Amidőn a nagyközönség figyelmét az
takarékosság eme legújabb 

módjára tisztelettel felhívjuk, még csak 
azt jegyezzük meg, hogy az ország 
más helyein létesített hasonló rendszer 
a legmelegebb fogadtatásban részesült 
es ma már milliókra megy az az összeg, 
melyet az országban ilyképen jegyeztek

Bővebb fel világosi tássa 1 
szívesen szolgálunk.

Bajai Kereskedelmi és Iparbank

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A 
kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek

iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

öü. szám.
kig. 1910.

Pályázati hirdetmény.
Baja város tanácsa felhívja mindazon 

az 1909 évben komi vés és cserepes ipar 
kivételével, valamely iparágban önállókká 
lett bajai szegény, kezdő iparosokat, kik 
kifogástalan előéletük és szakmájukban 
való kiváló, jó munkájuk és szorgalmuk 
alapján segélyre igényt támaszthatni vél- 

i nek, hogy a néhai Bhrlich Ferenc által 
szegény, kezdő iparosok segélyezésére 
tett alapítványnak e célra rendelkezésre 
álló 396 korona 64 íiílernyi kamatainak 
elnyerhetése végett pályázati kérvényei­
ket hatóságilag kiállított vagyontalansági 
és erkölcsi bizonyitványnyal, úgy szakma­
beli jártasságukat és szorgalmukat igazoló
OhiiM'ii i<>.inAi eiv o '£úi\ j. t/Vi "leb-«/

ruar hó 28. napjanak délutáni 3 
órajáig Baja város tanácsához nyújtsák 
be, mert kesébb érkező kérvények többé 
figyelembe nem vehetők.

Baja város tanácsának 1910 évi ja­
nuár hó 27 én tartott tanácsüléséből.

Polgármester h
Weisz Nándor

tanácsnok.

G ép javító  m ű h ely  m eg n y itá s .

Van szerencsénk a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy a volt

Szűcs Ödön-féle

megvettük és azt a modern technika 
minden eszközével felszerelve ismét 
üzembe helyezzük, úgy, hogy minden­
nemű gőzcsép lőgép et, m otorok at, 
m a lo m m u n k á k a t és egyéb gazda­
sági gépjavító munkákat elvállak de, 

jutányosán és pontosan eszközlünk.
Raktáron tartunk mindenemü m ű ­

sza k i c ik k e t  u. m. gépszij, gépolaj, 
vízmentes ponyva, óiújozök shhi. kitűnő 

minőségben és előnyös árban.

Teljes tisztelettel

Acél és Salamon
mezőgazdasági gépkereskedés 

és gépjavító műhely.

Ackermann János
r r r r

j r ■. v

IP á n a u  j G a j o s
(VG lürrr;

m u s z o D O
lakását és müszövö-telepét 
régi lakásából áthelyezte az

ö z v . B a rftsch n é -fé le  te lken
épült saját házába,

(az evangélikus templommal szemben.)

észszerű

köngvugomdája
í B a j á t i .

Egy teljes

iXöngvngomdai munkák 
Ízléses, ggors és 

jutáugos elkészítése !!!

JCözségi ngomtatuáng-
rak tár!

fürdőszoba berendezés
e l a d  ó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető: 
K a p o t s  N á n d o r n á l  Baja.

BAJA

Nyomatott Nanay Lajosnál Baján.

Két bevásárlási könyvet
veszítettem el, a Schlesinger Gyula és 
Scheer és Weidinger-félét. Minthogy a
megtalálóra nézve teljesen értéktelen, 
kérem, szíveskedjék azt nékem 10 korona 

jutalom ellenében kézbesíteni
Goídner N. Ede, Mátyás király-tér 6. sz.




